

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

26 октября 2016 г.

Юбилей

ПРЕСТИЖ РАБОЧЕЙ ПРОФЕССИИ

21 октября в актовом зале Комсомольского-на-Амуре судомеханического техникума состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 75-летнему юбилею этого уважаемого и известного в городе Юности учебного заведения.

По традиции, открыла его историческая справка, представленная гостям в виде документального фильма, рассказывающего об этапах становления образовательного учреждения.

Открытое в октябре 1941 года ремесленное училище № 6 на базе судостроительного завода, росло и развивалось вместе с городом Юности и сразу приобрело авторитет престижного учебного заведения.

Основной задачей РУ № 6 в суровые военные годы стала подготовка молодых судостроителей вместо ушедших на фронт старших товарищей, отцов и братьев — в цеха завода тогда пришли 12–15-летние подростки. Учебное здание ремесленного училища в те далёкие сороковые располагалось в деревянном доме на площади Кирова, а его обжитие, тоже деревянное, размещалось по улице Комсомольской.

Теоретическое обучение носило характер незамысловатого инструктажа на рабочем месте, больше внимания уделялось практике, осуществлявшейся непосредственно в цехах завода, выполнявшим фронтовые заказы. Первые учащиеся приобретали очень нужные судостроительному предприятию профессии: токарь, электрик, столяр, слесарь-судосборщик, досстройщик, пропарщик, монтажник, кузнец и другие.

Первые учащиеся питались в основном хлебом и картошкой — и это было большим счастьем в то голодное время,

спали в цехах и заводских теплотрасах, потому что там было теплее, чем в общежитии. Подросткам приходилось работать наравне со взрослыми по 11–12 часов. Они проявляли настоящий трудовой героизм, выполняя рабочие нормы на 200, а то и на 300 процентов.

Окончилась война, прошли годы, и новое поколение выпускников теперь уже профессионального технического училища становится достойной сменой амурским корабелам, строя самые мощные военные корабли и современные гражданские, научные суда. В 90-е, когда грянул тяжёлый для всей страны кризис, и всё оборонное производство практически было сведено к нулю, техникум выстоял и стал одним из престижнейших в регионе учреждений образования.

Последние десятилетия не только изменили внешний облик КСМТ, но и содержание обучения. В 2007 году он стал обладателем гранта национального проекта «Образование». За 75 лет своего существования здесь приобрели рабочие профессии более 56 тысяч выпускников, которыми судомеханический техникум по праву гордится. Среди них — Герой Советского Союза Владимир Викторович Орехов, имя которого в 2015 году было присвоено этому образовательному учреждению.

Учащиеся, а теперь уже студенты техникума, всегда играли важную роль в жизни города Юности и судострои-

тельного завода. Равняясь на достижения старших поколений, обучающиеся двадцать первого века из года в год являются победителями, призёрами профессиональных и творческих конкурсов различного уровня. Это не только их заслуга, но и наставников. Подготовка квалифицированных рабочих кадров под силу коллективу высокопрофессиональных педагогов. Именно они внесли весомый вклад в дело организации и подготовки рабочих кадров для различных отраслей экономики края.

По окончанию фильма поздравительное слово было предоставлено главе Комсомольска-на-Амуре А. В. Климову, который отметил, что «судостроительная отрасль — одна из ключевых в экономике страны. И техникум внёс свой вклад в эту отрасль. В 1941-м, тяжелейшем году для нашей страны, когда страна нуждалась в кораблях, РУ № 6 готовило кадры для нашего судостроительного завода. И сегодня оно, это современное профессиональное учреждение, воспитало и готово продолжать воспитывать ребят, которыми будет гордиться наш город. За это большая благодарность вам, педагоги, что дали им качественное образование, вложили в них свою душу».

Поздравить КСМТ с юбилеем пришли и представители образования края: филиал Хабаровского краевого института переподготовки и повышения квалификации в сфере профессионального образования, директора учреждений профессионального образования города Юности, а также представители промышленных предприятий Комсомольска-на-Амуре.

Так как техникум изначально возник на базе Амурского судостроительного завода, первым слово взял его представитель. Он сказал, что деятельность этого образовательного учреждения сейчас как никогда важна для завода, поскольку новое руководство предприятия сегодня ведёт активную работу по поиску новых заказов как гражданского, так и военного назначения, поэтому АСЗ нужны молодые, квалифицированные кадры для их выполнения. И техникум является как раз таким поставщиком. Представитель судостроительного завода также подчеркнул, что выпускников КСМТ отличает ответственность и крепкий профессионализм, который в дальнейшем развивается в цехах и отдельах завода.

Кроме АСЗ свою признательность и слова благодарности высказали Комсомольский-на-Амуре нефтеперерабатывающий завод, Комсомольский Центр занятости населения, а также и наше металлургическое предприятие в лице начальника бюро подготовки и обучения персонала С. А. Полоротова и специалиста бюро по подготовке кадров Н. В. Масляевой.

У ОАО «Амурметалл» сегодня особые отношения с техникумом. Дело в том, что 14 апреля 2015 г. на основании распоряжения правительства Хабаровского края № 206-рп «О реорганизации краевых государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждений Хабаровского



края» КГБ ПОУ № 11 реорганизовано в форме присоединения к КГБОУ СПО СМТ с изменением наименования на краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Комсомольский-на-Амуре судомеханический техникум имени Героя Советского Союза В. В. Орехова. То есть теперь кадры для нашего металлургического предприятия готовят именно КСМТ.

Сергей Анатольевич сказал, что «в вашем учебном заведении есть частичка и металлургической отрасли, которая началась ещё с ФЗО № 5, затем преобразованного в СПТУ № 23. Спасибо вам, преподаватели, социальные педагоги, за тех выпускников, которые сегодня трудятся в ОАО «Амурметалл». Ваш техникум готовит не только выпускников, но также и осуществляет профессиональное обучение, в том числе рабочих нашего предприятия. Ещё отдельно хотелось бы поблагодарить вашего директора Н. А. Звереву за многолетнее сотрудничество техникума и завода в области профессиональной подготовки рабочих кадров».

И действительно, сегодня бывшее ремесленное училище № 6, созданное на основании постановления

Госкомитета обороны и ГКО от 7 сентября 1941 г. № 2453, приказом начальника Управления Трудовых Резервов от 21 октября 1941 г., превратилось в многофункциональный образовательный центр, который осуществляет обучение и переобучение как по рабочим профессиям, так и по некоторым специальностям среднего звена.

В ходе торжественного мероприятия прозвучали поздравления, продемонстрированы концертные номера, подготовленные педагогами и студентами образовательного учреждения, и, конечно же, состоялось награждение лучших работников судомеханического техникума, сопровождавшееся громкими аплодисментами сидящих в актовом зале.

Все участники праздничной церемонии поздравляли техникум с 75-летним юбилеем, желали его коллективу педагогов и студентов крепкого здоровья, творческих успехов, развития и новых достижений в области профессионального образования и поддержания престижа рабочей профессии во благо нашей страны, края и города Юности. С юбилеем тебя, Комсомольский-на-Амуре судомеханический техникум!

Татьяна БЕЛОУСОВА



От всей души!

26 октября отметила свой юбилей диспетчер металлургического производства ПРО Ольга Викторовна Куликова. Коллектив отдела сердечно поздравляет Ольгу Викторовну с юбилеем, желает ей крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Самых ярких солнечных дней!
Доброты, красоты, обаяния!
Рядом только любимых людей,
Нежных слов,

теплоты и внимания!
В жизни пусть лишь хорошее ждет,
Дарит радость любое мгновение!
Много счастья пускай принесёт
И исполнит мечты день рождения!

* * *

29 октября встретит свой юбилей экономист ЭРЦ Любовь Александровна Шуднева. Коллектив электромонтажного цеха от всей души поздравляет Любовь Александровну с юбилейным днём рождения и дарит ей такие строки:

Пусть солнце светит ласково,
Лучисто и приветливо,
Цветы в хрустальной вазочке
Стоят в воде кокетливо,
Улыбка будет радостной
Всегда, как в день рождения,
И целый год окажется
Счастливым продолжением!

* * *

1 ноября отпразднует свой юбилей начальник ЛПЦ Виталий Иванович Ширин. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит эти строки:

Желаем в день рождения
не грустить,
А весело смеяться и шутить!
Пусть соберётся вместе вся семья,
И от души поздравят вас друзья!
Желаем вам здоровья,
счастья, смеха,
Достатка, оптимизма и успеха!
Пусть будет в радость
утренний рассвет,
Безоблачных вам,
ярких, светлых лет!



Учения ГО и ЧС

ЛИКВИДАЦИЯ ПОСЛЕДСТВИЙ

В минувший вторник, 25 октября состоялись учения по ликвидации чрезвычайной ситуации, возникшей из-за утечки хлора из резервуаров для хранения на территории СОВПИ.

Здание, где находятся ёмкости с хлором, обнесено бетонным забором, глубоко вкопанным в землю. Это воспрепятствует дальнейшему распространению хлора, который при утечке стелится по земле, поскольку тяжелее воздуха. Однако в случае аварии обязательно уточняются данные по силе и направлению ветра.

Отлично выполнил свою организаторскую работу старший диспетчер завода Михаил Валерьевич Поперечный, — рассказывает ведущий инженер по чрезвычайным ситуациям штаба ГОЧС Ю. В. Арчаков. Поскольку на тот момент имелись метеоданные двухчасовой давности, он позвонил в метеослужбу и уточнил направление ветра и его скорость. Это позволило правильно скоординировать действие спасателей. Так же хотелось бы отметить работу службы

Город на ладони

КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ ПЛАНОМ

- разработка стратегии социально-экономического развития муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре» до 2032 года;
- разработка архитектурно-градостроительной концепции обустройства центральных общественных пространств (общественных центров);
- реализация проекта создания и развития индустриального (промышленного) парка на территории Амурского судостроительного завода для размещения производства комплектующих в интересах акционерного общества «Объединенная судостроительная корпорация»;
- реконструкция АСЗ;
- создание в г. Комсомольске-на-Амуре центра сертификации и испытаний;
- разработка технико-экономического обоснования проекта по организации скоростного железнодорожного сообщения на направлении «Комсомольск-на-Амуре — Хабаровск — Аэропорт Новый»;
- разработка и реализация комплекса мер по приведению в нормативное транспортно-эксплуатационное состояние улично-дорожной сети и обновлению парка общественного транспорта;
- реализация программы «Жилье для российской семьи» с включением участков для комплексной застройки;
- формирование многопрофильного университета в г. Комсомольске-на-Амуре на базе существующих образовательных организаций высшего образования;
- заключение соглашения о сотрудничестве между Минкультуры России и Правительством Хабаровского края в части реализации выставочных проектов из собраний ведущих федеральных музеев.

2. МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

- строительство учебно-лабораторного корпуса для авиастроительного факультета КнАГТУ (до 2019 года);
- строительство спортивного комплекса КнАГТУ (до 2020 года);
- строительство инженерной школы (до 2018 года);
- реконструкция школы № 38 (до 2018 года);
- строительство инновационного интерактивного центра «Эвристика» (детский технопарк) (до 2019 года);
- строительство детского образовательно-оздоровительного центра «Детский город», с круглогодичным пребыванием детей (до 2020 года);
- строительство детского больничного комплекса в Ленинском округе (до 2019 года);
- строительство межрайонного онкологического диспансера (до 2020 года);
- строительство станции скорой помощи (до 2020 года);
- реконструкция драматического театра (до 2017 года);
- формирование туристско-рекреационного кластера «Комсомольский», включающего субклustersы: «Центральный», «Ключевая сопка», «Силинский», «Авиационный» и «Холдоми» (до 2020 года);
- строительство регионального центра развития спорта (до 2020 года);
- приведение в нормативное транспортно-эксплуатационное состояние улично-дорожной сети города (до 2020 года);
- реконструкция набережной (до 2019 года);
- разработка проектно-сметной документации и проведение ликвидации негативного воздействия на окружающую среду отходов борогипса шламонакопителя бывшего Комсомольского сернокислотного завода (до 2019 года);
- строительство газопровода к ТЭЦ-2 и реконструкция тепловых сетей Комсомольска-на-Амуре.

По материалам администрации города

Молодёжная жизнь

В ШАГЕ ОТ ПОБЕДЫ

Что получится, если соединить такие два разных на первый взгляд вида спорта, как футбол и альпинизм? Как оказалось, очень активное, увлекательное и даже весёлое мероприятие. В минувшее воскресенье в Силинском парке состоялся первый городской турнир по «домбайскому футболу». Проверить свои силы в новом развлечении решила и молодёжная команда ОАО «Амурметалл». Как впоследствии оказалось — не зря.

Что значит «домбайский» и причём тут альпинизм спросите вы? Дело в том, что Домбай — это небольшой курортный посёлок Карабаево-Черкесии, но вместе с тем и знаменитый центр туризма и альпинизма, расположившийся на склоне Кавказских гор. Есть даже такой термин — «домбайская» связка, обозначающий группу людей, совершающих восхождение, связанных одной верёвкой. Так вот в «домбайском» футболе игроки одной команды также связаны одной верёвкой на расстоянии примерно 3 м друг от друга. Вратарь также привязан на определённом расстоянии к опоре, расположенной за линией ворот и примерно по центру её. Наличие связки требует большой слаженности команды, больше сил, больше выносливости. Это же условие добавляет игре и больше кураж и веселья. Кроме того, данный турнир проходил не с обычным футбольным мячом, а со слегка приспущенными большими мячом для фитнеса, что, конечно, усложняло задачу игрокам по забиванию гола, а зрителям этот процесс доставлял море радости.



Всего в турнире участвовало шесть команд, разбитых на две подгруппы. Сборная ОАО «Амурметалл», взявшая себе название «Безбашенные оторвые», в своей подгруппе выиграла оба матча. В первом из них силы были явно не равны, так как в команде металлургов были три парня, два из которых (Александр Перминов из ЦОПиСХ и Дмитрий Цыплаков из ОТК) вполне достойно играют в футбол, а противостояла им команда «Bubbles», составленная из одних представителей прекрасного пола (по правилам турнира в каждой команде должно быть не менее двух девушек). В итоге игра окончилась со счётом 3:0 в пользу молодых металлургов. Вторая команда «Лихиги» оказалась более достойное сопротивление, но также пала под натиском «Безбашенных», пропустив в каждом из четырёх минутных периодов по одному мячу.

Организаторы турнира — совет молодых специалистов «Комсомольского-на-Амуре авиационного завода имени Ю. А. Гагарина» — решили разнообразить турнир ещё дополнительным конкурсом: во время своего перерыва в игре командам было предложено найти на территории Силинского парка объекты, изображённые на фотографиях, и сфотографироваться возле них всей командой. Правильно выполненные задания влияли на общее положение команды в подгруппе. С наблюдательностью у сборной «Амурметалла» тоже всё оказалось в порядке — обнаружили 10 из 11 объектов. Таким образом, заняв первое место в своей подгруппе, они вышли в финал.

Из другой подгруппы в финал вышла команда «Не голландцы», составленная из работников авиационного завода. У них уже был опыт участия в «домбайском футболе» (у себя на предприятии проводили подобные соревнования), кроме того, и в обычный футбол они отлично играют. И этот опыт им помог обыграть новичков, хотя «Безбашенные оторвые» отчаянно сопротивлялись, придумывали и разыгрывали различные тактические ходы, но ворота их соперников остались «нераспечатанными», при этом сами пропустили дважды. Ну да ладно, второе место на первом городском турнире по «Домбайскому футболу» — тоже весьма достойный результат. В ближайшее время команда вновь соберётся в «Боулинг авеню», чтобы отпраздновать это достижение, а также использовать сертификат на посещение этого заведения, вручённый на церемонии награждения.

Дмитрий БОНДАРЕВ



ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ИНФОРМАЦИИ ОБ АВАРИИ НУЖНО:

- Защитить органы дыхания и поверхность тела. Лицо, нос и рот можно защитить с помощью противогазов всех типов, марлевой повязки, смоченной водой или 20% раствором соды (1 чайная ложка на стакан воды). Средством защиты кожи может послужить любая накидка.
- Покинуть район аварии в направлении, указанном в сообщении. Вне помещения выходить из зоны химического заражения следует в сторону, перпендикулярную направлению ветра. Избегайте перехода через туннели, овраги и лощины, так как в низких местах концентрация хлора будет выше.
- Если из опасной зоны выйти невозможно, нужно остаться в помещении и произвести его герметизацию: плотно закройте окна, двери, вентиляционные отверстия, дымоходы, уплотните щели в окнах и на стыках рам. Входные двери зашторьте, используя одеяла и любые плотные ткани. При возможности поднимитесь на верхние этажи здания. Нельзя укрываться на первых этажах многоэтажных зданий, в подвальных и полуподвальных помещениях.
- Оказавшись вне опасной зоны, нужно снять верхнюю одежду и оставить

её на улице. Как можно быстрее принять душ, промыть глаза и носоглотку.

При возникновении подобной угрозы важно избежать дальнейшего распространения хлора. Поэтому его поливают водой, вступая в реакцию с которой хлор становитсянейтрализован и безопасен. Но поскольку учения проходили при минусовой темпе-

ратуре, воду не использовали, чтобы не превратить СОВПИ в один большой каток. В остальном же, со слов начальника ГОЧС А. Н. Антипова, все службы отреагировали хорошо. Поставленная задача — отработать практические навыки в случае ЧС выполнена.

Руслан БОГУСЛАВСКИЙ
По легенде учений «Хлор»